



## 十字路口

林彤彤

大盘在创下历史新高之后再度陷入迷茫。在这个十字路口左右张望,会发现有利的因素和不利因素一样清晰可见——不利的有:市场估值虽然不能说高估但至少是合理,超级大盘股的发行、“大非小非”的陆续解禁、新投资主题的不可捉摸,而最让人忧心的是上证指数自8月7日上升以来没有经历过一次像样的调整,这使得市场人士的心情如同等待另一只靴子落地一样没有着落;当然,有利的因素也很多:市场预期乐观、资金供给依然充裕、原油和部分原材料价格可能出现回落,最重要的是随着宏观经济持续高速增长和股改后企业公司治理结构的不断完善,上市公司的盈利状况将会继续好转,这又使得投资者冀望于盈利预期的调升带动股价的不断攀升。

## 长阴突袭难言顶部来临

长阴不期而至,出乎市场意料,让人似乎一下子从乐观跌落至悲观的境地。大盘究竟有什么样的根本改变呢?在工行上市前夕市场演绎出这样的格局该如何理解呢?



### 长阴线背后无较大利空

周一上证综指跌了1.73%,深综指却跌了2.62%,中国石化的指标股杠杆作用体现得比较明显。深综指一根大阴线下跌不仅击穿均线的支撑,而且还填补了10月9日的向上跳空缺口,这样的下跌已经打破了近期大盘运行的小幅震荡盘升的格局,然而成交量没有显示出恐慌的不计成本的出逃。在领涨的品种中,除了军工和券商板块特征比较明显之外,前期有重组传闻的个股跌幅也比较大,其余差不多都是普跌的状态。

在里面。除此之外,还有一个工行上市的扩容因素也多少有利空成分,因为有中国银行的“前车之鉴”,大家对工行上市后的表现多半会有高开低走的预期,工行上市即见顶的判断成为“流行”,这样一来就很可能引发工行上市前的情绪波动。

二是比价效应,A-H的价差可以视为最直接的体现。对于那些与H股保持着倒差的品种仍然可以值得青睐。笔者认为在短期内要实现完全由A股决定H股走向和定价权的格局不会出现,因此低于H股的A股仍然有内在的价值回归的动力。所以,从这个角度出发,很多跟随大盘下跌的价值型品种属于泥沙俱下的品种,对于这些个股应该视为捡便宜筹码的机会,这些包括钢铁、电力、煤炭、水泥等在内在的价值低估值品种。

这样的长阴线蕴藏着较大的利空因素吗?笔者认为从近期的市场运行状态来看并非如此。比较大的利空因素应该是华安基金的变故而引发的调整压力,这一因素对于市场的下跌一方面是有挤泡沫的过程,另一方面也有这种效应。

### 国际化思路影响行情走向

对于上述因素,笔者认为并不是支配市场走势的主要因素,主要因素应该体现在以下两点:一是目前的A股市场已经步入国际化的接轨阶段,全球视野下的衡量和判断是比较重要的。在外围股市创新高的背景下,A股暂时还没有到达泡沫膨胀特别厉害的程度,在资本流动性依然充足的时候,其上扬行情并不会马上调头转向。

### ■ 链接

### 三大阴线

这三大阴线分别是:  
第一次是5月16日,上证综指开盘于1658.69点,收于1613.25点,急跌50.84点,跌幅为3.06%,五月主升浪就此进入震荡蓄势期。

## 从历史长阴看未来趋势

上证综指开盘于1658.69点,收于1613.25点,急跌50.84点,跌幅为3.06%,五月主升浪就此进入震荡蓄势期。

第二次是6月7日,上证综指开盘于1678.24点,此点也是当日最高点,收于1589.55点,急跌89.52点,跌幅为5.33%,大盘随后一度创下1512.52点的新低。

第三次是7月13日,上证综指开盘于1736.21点,收于1655.77点,急跌84.23点,跌幅为4.84%,大盘随后创出1541.41点的低点。

### ■ 第三只眼

## “外热内冷”赋予工行上市底气

### 近期大盘股发行情况一览

证券代码	证券简称	发行规模(亿股)	冻结资金规模(亿元)	发行价格(元)	上市首日开盘价(元)
601111	中国国航	16.39	430	2.8	2.78
601588	北辰实业	15	1975	2.4	3.27
601988	中国银行	64.93	6600	3.08	3.99
601006	大秦铁路	30.30	5538	4.95	6.39
—	工商银行	130	7800	3.12	—

注:数据仅供参考

### 遭遇“外热内冷”

不过,在发行过程中,有业内人士指出,工商银行的发行似乎有点“外热内冷”的特征。因为媒体报道称,A股网上冻结资金量约为6500亿元,网下冻结资金约1300亿元,总金额约7800亿元,大概为20倍认购额。但是,工行招股全球冻结资金达3.7万亿元之巨,H股公开发售部分获得近77倍超额认购。从以上数据不难看出,的确是海外市场比A股市场对工行认购更为“热情”,“外热内冷”的特征较为明显。值得注意的是,A股市场的机构资金对工商银行的认购似乎也不太积极,据媒体报道不少QFII和基金放弃了工行的网下配售,只是参与了网上申购。

### 三大因素不容忽视

出现如此局面,有业内人士认为其中体现了不同市场的重要差别。

一是海外资金尤其是港资对金融股的投资偏好。他们愿意给银行股较高的溢价,就如同招商银行H股较A股的溢价一度达到近两成一样。当然,也有分析人士认为,内地投资者对银行股的谨慎定价在于本土银行距离太近,无法“距离产生美”。

二是相关配套制度方面也使得两地银行股的定价出现一定差异。因为在香港交易所,往往伴随着大市值个股的发行,相对应的衍生产品就会应运而生,比如设备权证,从而使得大市值股的流动性得到提升,溢价效应显现。相反,目前A股市场的金融衍生品以及股指期货等尚缺乏,所以在定价方面,依然延续着原先的传统,即对大盘蓝筹股予以“较低定位”的思路。

作为全球融资额第一的工商银行,发行相当顺利,将于本周五在上海交易所与香港联合交易所同时挂牌交易。

### 工行H—A溢价有望继续

如此来看,招商银行以及中国银行一度形成的H股溢价高于A股的故事,将在工商银行身上得到重现。这对于A股市场的走势来说,有着一定的影响,至少可以表明工商银行的A股股价在短期内可能不会拖累A股市场,毕竟海外市场对于内地银行股的“这种狂热很难说何时转向”的报道在支撑着工商银行A股走势的底气。

那么,在这个时候投资者应该保持较高仓位还是减仓呢?笔者认为这取决于持仓的结构。仓位的高低不是主要因素,而持仓的品种是否经得起价值的考验才是关键。可以预见的是,接下来股价的结构性调整会带给很多投资者赚指数不赚钱的痛苦,在大量机构资金的驱动下,被低估的大盘蓝筹股的价值回归将成为必然,因此,如果持有的是这些低估的蓝筹股则可以不用考虑仓位的高低问题。笔者仍然建议在大盘横盘或下跌过程中介入和H股有价差的钢铁、水泥、电力、电信等龙头股,长线持有。

(海通证券 吴一萍)

cnstock 股金在线  
本报互动网站:中国新闻网 www.cnstock.com  
分析师加盟热线:021-38967750

### 昨日嘉宾人气榜

名次	嘉宾	人气指数
1	胡嘉(德鼎投资研究所所长)	185
2	陈晓阳(资深分析师)	57
3	秦洪(上证报专栏作者)	38
4	江帆(东吴证券研究员)	38
5	张冬云(中原证券分析师)	21
6	邓文渊(东吴证券分析师)	12
7	李斌(中信建投网上经纪人)	0
7	郑国庆(金百灵分析师)	0

### 昨日精彩问答

问:北辰实业(601588)后市如何?  
答:北辰实业(601588)后市如何? 陈晓阳:该股虽然题材不错,但从估值的角度看并不明显,可能会继续震荡。

问:招商银行(600036)后市该如何操作,现在保本,是否坚决出局?  
答:招商银行(600036)后市该如何操作,现在保本,是否坚决出局? 江帆:如果周二盘中将出现反弹,可对该股先行减持,待今后再出现更低的价位可考虑买回来。

问:S交科技(600806)现在可以抛吗?或7.7元买入,后市如何?  
答:S交科技(600806)现在可以抛吗?或7.7元买入,后市如何? 张冬云:短线调整后,有再度走强的潜力,建议守仓。

问:轻工机械(600605)6.65元重仓,如何操作?  
答:轻工机械(600605)6.65元重仓,如何操作? 胡嘉:该股前期经历过炒作,业绩一般,股价较高,建议反弹获利了结为好。

问:广州药业(600332)周一介入,后市如何操作?  
答:广州药业(600332)周一介入,后市如何操作? 秦洪:反弹时可考虑减仓,其H股股价过分离A股。

问:夏新电子(600057)的走势如何?  
答:夏新电子(600057)的走势如何? 邓文渊:该股属于3G概念股,短线随大盘调整,预计半年线处支撑力度较大。

问:雅戈尔(600177)5.95元买入,是否能解套?  
答:雅戈尔(600177)5.95元买入,是否能解套? 胡嘉:如果有持股耐心,还是有解套机会,短线可能随大盘调整。

问:高鸿股份(000851)7.7元买入的,后市能解套吗?  
答:高鸿股份(000851)7.7元买入的,后市能解套吗? 秦洪:应该还有机会反弹,只有3G牌照不发放,就会存在着机会。

(文字整理:黄亦菲)

更多精彩内容请见中国新闻网·股金在线 http://www.cnstock.com/rdz/gjzx

网上交易 申购费率 低至0.6%

客服热线:021-38784766 基金投资有风险,请谨慎选择。

大智慧10档新行情

www.gw.com.cn

马上下载